



AI

Quartalsmitteilung
1. Januar – 30. September

2024

Kennzahlen

in Mio. €	Q3 2024	Q3 2023	Veränderung	9M 2024	9M 2023	Veränderung
Geschäfts- und Ertragsentwicklung						
Auftragseingang	84,0	103,0	- 18,4%	276,2	281,2	- 1,8%
Auftragsbestand zum 30.09.	-	-	-	430,8	414,7	+ 3,9%
Umsatz	102,5	70,0	+ 46,4%	295,3	202,3	+ 46,0%
Bruttoergebnis vom Umsatz	40,0	20,6	+ 94,2%	116,8	67,7	+ 72,5%
Bruttomarge	39,0%	29,4%	+ 9,6 PP	39,6%	33,5%	+ 6,1 PP
Herstellungskosten	62,4	49,0	+ 27,3%	178,4	134,6	+ 32,5%
Forschungs- und Entwicklungsaufwand	9,3	7,2	+ 29,2%	27,9	22,8	+ 22,4%
EBITDA	19,3	3,1	+ 522,6%	53,1	18,1	+ 193,4%
EBITDA-Marge	18,8%	4,4%	+ 14,4 PP	18,0%	8,9%	+ 9,1 PP
EBIT	17,3	1,3	-	47,4	12,8	+ 270,3%
EBIT-Marge	16,9%	1,9%	+ 15,0 PP	16,1%	6,3%	+ 9,8 PP
Periodenüberschuss fortgeführte Aktivitäten (Ergebnis nach Steuern)	12,9	0,4	-	35,4	9,8	+ 261,2%
Periodenüberschuss gesamt (Ergebnis nach Steuern) *	12,9	6,1	211,5%	93,8	5,0	-
Ergebnis je Aktie (€), unverwässert, fortgeführte Aktivitäten	0,68	0,02	-	1,85	0,51	+ 262,7%
Ergebnis je Aktie (€), unverwässert, gesamt *	0,68	-0,06	-	4,90	0,26	-
Bilanz und Cashflow						
Eigenkapital	-	-	-	261,9	178,0	+ 47,1%
Eigenkapitalquote	-	-	-	55,2%	49,5%	+ 5,7 PP
Bilanzsumme	-	-	-	474,3	359,9	+ 31,8%
Net Cash	-	-	-	122,3	32,7	+ 274,0%
Free Cashflow (fortgeführte Aktivitäten)	1,6	-5,0	-	24,2	0,1	-
Free Cashflow gesamt*	1,7	-1,4	-	95,0	-5,6	-
Weitere Kennzahlen						
Investitionen	2,5	0,8	+ 212,5%	5,5	3,1	+ 77,4%
Investitionsquote	2,4%	1,1%	+ 1,3 PP	1,9%	1,5%	+ 0,4 PP
Abschreibungen	1,9	1,8	+ 5,6%	5,7	5,1	+ 11,8%
Mitarbeitende zum 30.09.	-	-	-	1.414	1.133	+ 24,8%

* Kennzahl inklusive der nicht-fortgeführten Aktivitäten

Inhalt

Quartalsmitteilung der SUSS MicroTec SE zum 3. Quartal .. 4

Geschäftsverlauf	4
Geschäftsentwicklung in den Segmenten	6
Ausblick.....	8

Finanzbericht 9

Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung (IFRS).....	9
Konzerngesamtergebnisrechnung (IFRS)	10
Konzernbilanz (IFRS)	11
Konzerneigenkapital-Veränderungsrechnung (IFRS).....	12
Konzernkapitalflussrechnung (IFRS).....	13
Segmentberichterstattung (IFRS).....	15
Überleitungen und Aufstellungen zu nicht-fortgeführten Aktivitäten.....	17
Ergebnis je Aktie.....	19

Finanzkalender / Kontakt / Impressum 20

Burkhardt Frick

CEO der SUSS MicroTec SE



„Wir sind sehr zufrieden, dass wir unser dynamisches und zugleich profitables Wachstum im dritten Quartal 2024 fortgesetzt haben. Mit einem Umsatz von 102,5 Mio. € und einer EBIT-Marge von 16,9 % war das dritte Quartal unser bislang erfolgreichstes Quartal in diesem Jahr. Unsere Anstrengungen, die Produktionskapazität zu erhöhen, zahlen sich aus – wir liefern in diesem Jahr so viele Anlagen an unsere Kunden aus wie noch nie zuvor in unserer Unternehmensgeschichte. Der Auftragsbestand von 430,8 Mio. € ist nach wie vor solide und wird bis weit ins Jahr 2025 hinein für eine hohe Auslastung unserer Produktionsstandorte sorgen. Nicht nur aufgrund der aktuell hohen Nachfrage, sondern auch zur Vorbereitung auf weiteres angestrebtes Wachstum in den kommenden Jahren arbeiten wir an der weiteren Erhöhung unserer Fertigungskapazität, wie die kürzlich bekanntgegebene Entscheidung für einen größeren Produktionsstandort in Taiwan unterstreicht.“

Quartalsmitteilung der SUSS MicroTec SE zum 3. Quartal 2024

Für den Zeitraum 1. Januar bis 30. September 2024

Nicht-fortgeführte Aktivität MicroOptics durch Verkauf aus dem Konzern ausgeschieden

Am 15. Januar 2024 haben wir die Veräußerung unserer Tochtergesellschaft SUSS MicroOptics S.A. und des gleichnamigen Geschäftsbereichs an Focuslight (HK) Investment Management Co. Ltd. abgeschlossen. Für die Übernahme aller Anteile an der SUSS MicroOptics S.A. haben wir einen Kaufpreis von 58,1 Mio. € erhalten. Zudem wurde die konzerninterne Finanzierung in Höhe von 16,9 Mio. € abgelöst. Insgesamt sind uns mit dem Vollzug der Transaktion liquide Mittel in Höhe von 75,0 Mio. € zugeflossen. Das Ergebnis aus nicht-fortgeführten Aktivitäten von 58,3 Mio. € beinhaltet den Sondererlös aus dem Verkauf.

Durch den Ausweis des Geschäftsbereichs MicroOptics als nicht-fortgeführte Aktivität wurden alle Aufwendungen und Erträge des Geschäftsbereichs MicroOptics wie auch der Veräußerungserlös separat in einer Position innerhalb der Gewinn- und Verlustrechnung und alle Cashflows gesondert in der Kapitalflussrechnung ausgewiesen. Die Vorjahresperioden wurden diesem Ausweis entsprechend angepasst. In der Bilanz sind die diesem Geschäftsbereich zuzuordnenden Vermögenswerte

und Schulden im Vorjahr unter die Positionen „Zur Veräußerung gehaltene Vermögenswerte“ und „Schulden im Zusammenhang mit zur Veräußerung gehaltene Vermögenswerte“ umgegliedert worden. Beide Positionen sind mit dem Abschluss des Verkaufs des Tochterunternehmens im ersten Quartal 2024 ausgebucht worden und haben daher einen Wert von Null. Eine Aufstellung der abgegangenen Vermögenswerte und Schulden sowie zum Ergebnis aus nicht-fortgeführten Aktivitäten sind ebenso wie Überleitungsrechnungen der Segmentzahlen zur Gewinn- und Verlustrechnung im Anschluss an die Segmentberichterstattung auf den Seiten 17 bis 19 dargestellt.

Geschäftsverlauf

Im dritten Quartal 2024 hat sich die sehr positive Geschäftsentwicklung von SUSS fortgesetzt. Unseren Konzern-Umsatz haben wir im Vergleich zum dritten Quartal des Vorjahres um 46,4 % auf 102,5 Mio. € gesteigert (Vorjahr: 70,0 Mio. €). Auch die Margenentwicklung war im dritten Quartal 2024 erneut sehr erfreulich, wobei zu berücksichtigen ist, dass die Profitabilität im vergleichbaren Vorjahresquartal, insbesondere durch zollbedingte Verzögerungen von Lieferungen nach China und durch einen unvorteilhaften Produktmix, außergewöhnlich niedrig war. Dadurch hat sich das Bruttoergebnis vom Umsatz auf 40,0 Mio. € (Vorjahr: 20,6 Mio. €) annähernd

verdoppelt. Die Bruttomarge erhöhte sich signifikant auf 39,0 % (Vorjahr: 29,4 %). Auch das EBIT lag im Berichtsquartal mit 17,3 Mio. € sehr deutlich über dem sehr niedrigen Wert des Vorjahres von 1,3 Mio. €. Die EBIT-Marge verbesserte sich entsprechend um 15,0 Prozentpunkte und erreichte mit 16,9 % (Vorjahr: 1,9 %) den bislang höchsten Wert in diesem Geschäftsjahr.

Die Entwicklung des Auftragseingangs blieb im dritten Quartal hinter der Dynamik der Vorquartale zurück. Wie erwartet lag insbesondere der Fokus führender Hersteller von Hochleistungsspeicherchips, den sogenannten High-Bandwidth Memory (HBM), auf der Inbetriebnahme von gelieferten Anlagen und dem Anlauf der Hochvolumenfertigung. Dadurch erhielten wir nach einem sehr starken ersten Halbjahr weniger Folgeaufträge für unsere temporären Bonding-Lösungen. Dagegen verbesserte sich die Auftragsituation für unsere Coating-Lösungen spürbar. Insgesamt verzeichneten wir im Segment Advanced Backend Solutions im dritten Quartal 2024 einen Auftragseingang von 67,7 Mio. € (Vorjahr: 93,7 Mio. €). Im Segment Photomask Solutions lag der Auftragseingang mit 16,3 Mio. € über dem niedrigen Vorjahreswert von 9,4 Mio. €. In Summe belief sich unser Auftragseingang im dritten Quartal 2024 auf 84,0 Mio. € (Vorjahr: 103,0 Mio. €).

Nach den ersten neun Monaten des laufenden Geschäftsjahres lag der Auftragseingang bei 276,2 Mio. € und damit leicht unter dem Vorjahreswert von 281,2 Mio. €. In beiden Segmenten war dabei ein rückläufiger Auftragseingang aus China festzustellen, was wir als Normalisierung nach mehreren sehr auftragsstarken Jahren verstehen und erwartet hatten. Unser Auftragsbestand betrug zum Ende der Berichtsperiode 430,8 Mio. € und ist damit gegenüber dem Vorjahreswert von 414,7 Mio. € um 3,9 % gestiegen.

Der Umsatz in der Berichtsperiode von Januar bis September 2024 lag mit 295,3 Mio. € sehr deutlich um 46,0 % über dem Wert der Vergleichsperiode von 202,3 Mio. €. Beide Segmente haben mit Wachstumsraten von 42,1 % (Advanced Backend Solutions) und 55,9 % (Photomask Solutions) zu diesem Anstieg beigetragen. Ermöglicht wurde das Wachstum durch die Einstellung zusätzlicher Mitarbeitenden und damit einhergehend durch die Erhöhung der Fertigungskapazität an den Produktionsstandorten in Sternenfels (Deutschland) und Hsinchu (Taiwan). Ebenso ist es uns gelungen, Fertigungsprozesse zu optimieren und verstärkt externe Produktionspartner einzubeziehen.

Entsprechend konnten wir das Bruttoergebnis vom Umsatz ebenfalls sehr deutlich um 72,5 % auf 116,8 Mio. € steigern (Vorjahr: 67,7 Mio. €). Damit haben wir in den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres

2024 eine Bruttomarge von 39,6 % erzielt (Vorjahr: 33,5 %). Der Anstieg wurde durch einen vorteilhaften Produkt- und Kundenmix sowie durch eine sehr hohe Auslastung der Produktionskapazität ermöglicht.

Die Vertriebskosten stiegen in den ersten drei Quartalen 2024 auf 18,3 Mio. € (Vorjahr: 15,1 Mio. €). Der Forschungs- und Entwicklungsaufwand erhöhte sich durch die gezielte Einstellung neuer Mitarbeitenden und durch die intensive Bearbeitung wichtiger Entwicklungsprojekte auf 27,9 Mio. € (Vorjahr: 22,8 Mio. €). Die F&E-Quote, also das Verhältnis der Ausgaben für Forschung und Entwicklung zum Umsatz, sank aufgrund des deutlich gestiegenen Umsatzniveaus um 1,9 Prozentpunkte auf 9,4 %. Unsere Verwaltungskosten erhöhten sich in der Berichtsperiode auf 22,8 Mio. € (Vorjahr: 17,9 Mio. €) bei einer um 1,1 Prozentpunkte rückläufigen Verwaltungskostenquote von 7,7 %. In Summe erhöhten sich die Vertriebs-, Verwaltungs- sowie Forschungs- und Entwicklungsaufwendungen um 23,9 % auf 69,0 Mio. € (Vorjahr: 55,7 Mio. €) und damit deutlich unterproportional zum Umsatzwachstum.

In der Berichtsperiode war der Saldo der sonstigen betrieblichen Erträge und der sonstigen betrieblichen Aufwendungen leicht negativ. Er belief sich auf -0,4 Mio. € (Vorjahr: 0,8 Mio. €). In der Vorperiode war der Saldo durch einen Währungsgewinn in Höhe von 0,6 Mio. € positiv beeinflusst.

Das EBIT stieg in den ersten drei Quartalen des Geschäftsjahres 2024, insbesondere ermöglicht durch das gestiegene Bruttoergebnis vom Umsatz, auf 47,4 Mio. € (Vorjahr: 12,8 Mio. €). Die EBIT-Marge verbesserte sich entsprechend deutlich um 9,8 Prozentpunkte auf 16,1 % (Vorjahr: 6,3 %).

Das Finanzergebnis erhöhte sich im bisherigen Jahresverlauf durch gestiegene Zinserträge aufgrund höherer kurzfristiger Geldanlagen deutlich auf 2,1 Mio. € (Vorjahr: 0,3 Mio. €).

Als Resultat der ersten neun Monate des Geschäftsjahres 2024 erreichte der SUSS-Konzern ein Periodenergebnis von 93,8 Mio. € (Vorjahr: 5,0 Mio. €). Der sprunghafte Anstieg erklärt sich durch den Verkauf der SUSS MicroOptics S.A. und dem deutlich verbesserten Ergebnisbeitrag der fortgeführten Aktivitäten. Der Periodenüberschuss der fortgeführten Aktivitäten nach Steuern hat sich mehr als verdreifacht und belief sich auf 35,4 Mio. € (Vorjahr: 9,8 Mio. €). Das Ergebnis aus nicht-fortgeführten Aktivitäten nach Steuern resultierte aus dem oben beschriebenen Verkauf der SUSS MicroOptics S.A. und betrug 58,3 Mio. €. Es beinhaltete im Wesentlichen den Gewinn aus der Veräußerung. In der Vergleichsperiode betrug das Ergebnis aus nicht-fortgeführten Aktivitäten -4,8 Mio. €.

Nach den ersten drei Quartalen 2024 belief sich der Free Cashflow der fortgeführten Aktivitäten auf +24,2 Mio. € (Vorjahr: +0,1 Mio. €). Vor allem ein deutlich

verbesserter Cashflow aus betrieblicher Tätigkeit in Höhe von +29,7 Mio. € (Vorjahr: +3,2 Mio. €) wirkte sich positiv auf die Cashflow-Entwicklung aus.

Der Free Cashflow inklusive der nicht-fortgeführten Aktivitäten belief sich nach neun Monaten auf +95,0 Mio. € (Vorjahr: -5,6 Mio. €), wobei 71,1 Mio. € aus dem Verkauf der SUSS MicroOptics S.A. stammten.

Entwicklung in den wichtigsten Regionen

Geografisch betrachtet ist die Region Asien/Pazifik unser größter Absatzmarkt. Der Anteil am Auftragseingang lag nach neun Monaten im Geschäftsjahr 2024 bei 75,1% (Vorjahr 75,6%), im Umsatz bei 86,3% (Vorjahr: 61,6%). Sowohl für den Auftragseingang als auch für den Umsatz entfallen die größten Anteile auf Taiwan, China und Korea.

Geschäftsentwicklung in den Segmenten

Segment Advanced Backend Solutions

Das Segment Advanced Backend Solutions bündelt die Entwicklung, die Herstellung und den Vertrieb der Produktlinien Imaging Systems (Mask-Aligner und UV-Projektionsscanner), Coating Systems (Belacker/Entwickler sowie Anlagen für Inkjet-Beschichtungsverfahren) und Bonding Systems (temporäre und permanente Bonder). Die Fertigung

dieser Produktlinien ist in Deutschland an den Standorten Garching bei München und Sternenfels sowie in Taiwan am Standort Hsinchu angesiedelt. Hauptzielmarkt dieses Segments ist das Advanced Backend der Halbleiterindustrie.

Kennzahlen Advanced Backend Solutions

in Mio. €	Q3.24	Q3.23	9M.24	9M.23
Auftragseingang	67,7	93,7	198,1	187,1
Umsatz	72,8	49,1	208,8	146,9
Auftragsbestand	-	-	274,2	244,9
Bruttoergebnis vom Umsatz	29,3	15,2	86,8	51,7
Bruttomarge	40,2%	31,0%	41,6%	35,2%
EBIT	12,0	1,0	33,3	10,2
EBIT-Marge	16,5%	2,1%	16,0%	6,9%

In den ersten neun Monaten 2024 haben wir im Segment Advanced Backend Solutions einen Auftragseingang in Höhe von 198,1 Mio. € erzielt. Gegenüber dem Vorjahreszeitraum entspricht dies einem Anstieg von 5,9%.

Im Vergleich zum dritten Quartal des Vorjahres, als die erste große Auftragswelle für temporäre Bonding-Lösungen im Zusammenhang mit KI-Anwendungen einen außergewöhnlich hohen Auftragseingang von 93,7 Mio. € ermöglicht hatte, haben wir im bisherigen Jahresverlauf kontinuierlich Folgeaufträge erhalten. Im

dritten Quartal fielen diese Folgeaufträge geringer aus als im ersten Halbjahr, weil sich die führenden Speicherhersteller derzeit auf die Installation unserer temporären Bonder, Debonder und Cleaner und den Anlauf der Hochvolumenfertigung fokussieren. Derweil haben wir ein deutlich höheres Auftragsvolumen für unsere Coating-Lösungen verzeichnet: Allein im dritten Quartal haben wir mehr Aufträge erhalten als in der gesamten ersten Jahreshälfte. Für unsere Imaging-Lösungen erwarten wir eine verbesserte Auftragssituation im vierten Quartal 2024.

Der Auftragsbestand des Segments Advanced Backend Solutions lag zum 30. September 2024 bei 274,2 Mio. € und hat sich damit gegenüber dem Wert von 244,9 Mio. € vom 30. September 2023 deutlich erhöht.

In den ersten drei Quartalen 2024 stieg der Segmentumsatz um 61,9 Mio. € bzw. 42,1% auf 208,8 Mio. € (Vorjahr: 146,9 Mio. €). Mit einem Plus von 48,3% nahm die Wachstumsgeschwindigkeit im dritten Quartal dabei sogar noch einmal zu. Der Haupttreiber für den Zuwachs ist weiterhin die Produktlinie Bonding Systems, in der die Abarbeitung der KI-bezogenen Aufträge aus der zweiten Jahreshälfte 2023 voranschreitet. Gegenüber dem Vorjahreszeitraum konnte das Bonder-Umsatzvolumen dank des inzwischen erfolgreich abgeschlossenen Kapazitätsaufbaus für temporäre Bonder an unserem Produktionsstandort in Hsinchu

(Taiwan) beinahe verdreifacht werden. Der Umsatz der Produktlinien Imaging und Coating Systems blieb in Summe auch im dritten Quartal aufgrund der verhaltenen Auftragslage hinter dem Vorjahr zurück.

Die Bruttomarge des Segments Advanced Backend Solutions verbesserte sich in den ersten neun Monaten 2024 deutlich von 35,2 % auf 41,6 %. Zur positiven Entwicklung haben das höhere Umsatzvolumen und damit verbundene Kostendegressionseffekte sowie ein vorteilhafter Produktmix und erhöhte Fertigungseffizienzen beigetragen. Hervorzuheben ist, dass die Bruttomarge in allen drei Quartalen des laufenden Jahres einen Wert oberhalb der 40-Prozent-Marke erreicht hat.

Das Segment-EBIT konnten wir in den ersten neun Monaten 2024, maßgeblich geprägt durch das höhere Bruttoergebnis vom Umsatz, von 10,2 Mio. € auf 33,3 Mio. € mehr als verdreifachen. Die EBIT-Marge im Segment Advanced Backend Solutions lag bei 16,0 % nach 6,9 % im vergleichbaren Vorjahreszeitraum.

Segment Photomask Solutions

Das Segment Photomask Solutions umfasst die Entwicklung, die Herstellung und den Vertrieb von Lösungen, die auf die Reinigung und Prozessierung von Fotomasken hauptsächlich im Frontend der Halbleiterfertigung spezialisiert sind.

Kennzahlen Photomask Solutions

in Mio. €	Q3.24	Q3.23	9M.24	9M.23
Auftragseingang	16,3	9,4	78,1	94,1
Umsatz	29,7	20,9	86,5	55,5
Auftragsbestand	-	-	156,7	169,9
Bruttoergebnis vom Umsatz	11,0	5,5	30,6	16,2
Bruttomarge	37,0%	26,5%	35,5%	29,2%
EBIT	6,9	1,8	17,9	6,2
EBIT-Marge	23,2%	8,6%	20,7%	11,2%

Der Auftragseingang im Segment Photomask Solutions entwickelte sich in den ersten drei Quartalen 2024 rückläufig – von 94,1 Mio. € im Vorjahr auf 78,1 Mio. € zum 30. September 2024. Der Grund für den Rückgang ist die erwartete normalisierte Nachfrage chinesischer Kunden.

Der Auftragsbestand in Höhe von 156,7 Mio. € zum 30. September 2024 ist nach wie vor sehr hoch und sorgt bis in die zweite Jahreshälfte 2025 hinein für eine volle Auslastung in der Fertigung.

Der Umsatz des Segments Photomask Solutions legte in den ersten neun Monaten 2024 um 31,0 Mio. € bzw. 55,9 % auf 86,5 Mio. € zu (Vorjahr: 55,5 Mio. €). Auch im dritten Quartal setzte sich das Wachstum mit einem Plus von 42,1 % auf 29,7 Mio. € (Vorjahr: 20,9 Mio. €) fort.

Die Bruttomarge verbesserte sich in den ersten drei Quartalen 2024 deutlich von 29,2 % auf 35,5 %, hauptsächlich aufgrund des höheren Umsatzvolumens und durch einen vorteilhaften Produkt- und Kundenmix. Im dritten Quartal lag die Bruttomarge mit 37,0 % annähernd auf dem Niveau des zweiten Quartals (37,6 %). Da sich der Umsatz in diesem Segment aus einem eher geringen Anlagenvolumen mit eher hohen Verkaufspreisen zusammensetzt, unterliegt die Margenentwicklung bei Veränderungen im Produkt- und Kundenmix größeren Schwankungen.

Das Segment-EBIT hat sich durch das deutlich höhere Bruttoergebnis vom Umsatz in den ersten drei Quartalen 2024 deutlich von 6,2 Mio. € auf 17,9 Mio. € erhöht. Die EBIT-Marge verbesserte sich somit von 11,2 % auf 20,7 %.

Central Group Functions

Im Segment Central Group Functions werden die auf Segmentebene nicht zurechenbaren Aufwendungen und Erträge der zentralen Konzernfunktionen abgebildet. Das Segment verbuchte in den ersten neun Monaten 2024 ein EBIT in Höhe von 55,2 Mio. € (Vorjahr: 2,7 Mio. €) und enthielt den Sonderertrag aus der im Januar 2024 abgeschlossenen Veräußerung des Geschäftsbereichs MicroOptics.

Ereignisse nach dem Ende der Berichtsperiode

Nach dem Ende der Berichtsperiode, am 4. November 2024, hat der Vorstand der SUSS MicroTec SE den Abschluss eines langfristigen Mietvertrags für einen neuen Produktionsstandort in Zhubei (Taiwan) bekanntgegeben. Der Vorstand erwartet für die Reinraum- und Büroeinbauten des neuen Standorts Investitionen in Höhe von 15 bis 20 Mio. €. Die Investitionen werden voraussichtlich überwiegend auf das Geschäftsjahr 2025 entfallen.

Ausblick

Die Nachfrage nach Produkten und Lösungen von SUSS ist nach wie vor hoch und hat im bisherigen Jahresverlauf für einen robusten Auftragseingang gesorgt. Unser Auftragsbestand von 430,8 Mio. € zum Ende des dritten Quartals (Vorjahr: 414,7 Mio. €) bedeutet insbesondere im Segment Photomask Solutions und für unsere Produktlinie Bonding Systems eine hohe Auslastung bis weit in das Jahr 2025 hinein. Wir haben auch im dritten Quartal 2024 gezeigt, dass wir den hohen Auftragsbestand, insbesondere die erste große Auftragswelle im Zusammenhang mit KI-Anwendungen, für ein signifikantes und profitables Wachstum nutzen können. Unser bisher erreichtes Umsatzwachstum in Höhe von 46,0% und die Verbesserung der Brutto- und EBIT-

Marge auf 39,6% bzw. 16,1% stimmen uns auch für das vierte Quartal 2024 unverändert zuversichtlich.

Leistungsindikatoren	Prognose 2024	Ergebnis 2023
Umsatz (in Mio. €)	380 – 410	304,3
Bruttomarge (in %)	38 – 40	34,1
EBIT-Marge (in %)	14 – 16	9,1

Daher bestätigen wir entsprechend unsere Prognose für das Geschäftsjahr 2024, die wir mit der Ad hoc-Mitteilung vom 18. Juli 2024 angehoben haben. Für das Geschäftsjahr 2024 erwarten wir einen Umsatz in einer Bandbreite von 380 bis 410 Mio. €. Bei der Bruttomarge rechnen wir mit einer Bandbreite von 38 bis 40% und bei der EBIT-Marge von 14 bis 16%. Für alle drei Leistungsindikatoren erwarten wir eine Zielerreichung in der oberen Hälfte der Prognosespannen. Bei der Bruttomarge und der EBIT-Marge gehen wir von positiven Impulsen durch das höhere Umsatzniveau und den damit verbundenen positiven Skaleneffekten sowie einem vorteilhaften Produkt- und Kundenmix aus. Die erwartete Entwicklung der finanziellen Leistungsindikatoren unterstreicht, dass wir in der aktuellen Transformationsphase sehr deutlich wachsen und trotz steigender Aufwendungen für Forschung und Entwicklung, Produktion und Verwaltung eine steigende Profitabilität anstreben.

Vorausschauende Aussagen

Diese Quartalsmitteilung enthält Angaben und Prognosen, die sich auf zukünftige Entwicklungen des SUSS-Konzerns und seiner Gesellschaften beziehen. Die Prognosen stellen Einschätzungen dar, die wir auf Basis aller uns zum derzeitigen Zeitpunkt zur Verfügung stehenden Informationen getroffen haben. Sollten die den Prognosen zugrunde gelegten Annahmen nicht eintreffen oder unvorhergesehene Ereignisse eintreten, welche die Ertragslage beeinflussen, können die tatsächlichen von den derzeit erwarteten Ergebnissen abweichen.

Garching, 6. November 2024

gezeichnet

Burkhardt Frick

Vorstandsvorsitzender

Dr. Cornelia Ballwießer

Finanzvorständin

Dr. Thomas Rohe

Vorstand Operations

Finanzbericht

Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung (IFRS)

in Tsd. €	01.07.2024 - 30.09.2024	01.07.2023 - 30.09.2023	01.01.2024 - 30.09.2024	01.01.2023 - 30.09.2023
Umsatzerlöse	102.481	69.982	295.257	202.344
Umsatzkosten	-62.453	-49.372	-178.410	-134.625
Bruttoergebnis vom Umsatz	40.028	20.610	116.847	67.719
Vertriebskosten	-5.959	-5.221	-18.293	-15.076
Forschungs- und Entwicklungskosten	-9.352	-7.180	-27.938	-22.775
Verwaltungskosten	-7.801	-6.498	-22.774	-17.861
Sonstige betriebliche Erträge	1.358	1.331	3.503	5.497
Sonstige betriebliche Aufwendungen	-951	-1.785	-3.942	-4.703
Operatives Ergebnis (EBIT)	17.323	1.257	47.403	12.801
Finanzerträge	937	271	2.446	599
Finanzaufwendungen	-124	-109	-330	-302
Finanzergebnis	813	162	2.116	297
Ergebnis aus fortgeführten Aktivitäten (vor Steuern)	18.136	1.419	49.519	13.098
Steuern vom Einkommen und vom Ertrag	-5.219	-1.041	-14.081	-3.322
Ergebnis aus fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern)	12.917	378	35.438	9.776
Ergebnis aus nicht-fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern)	0	-1.592	58.318	-4.811
Periodenüberschuss / (-fehlbetrag)	12.917	-1.214	93.756	4.965
Davon SUSS-Aktionäre	12.917	-1.214	93.756	4.965
Davon nicht beherrschende Anteile	0	0	0	0
Ergebnis je Aktie aus fortgeführten Aktivitäten (unverwässert)	0,68	0,02	1,85	0,51
Ergebnis je Aktie aus fortgeführten Aktivitäten (verwässert)	0,68	0,02	1,85	0,51

Konzerngesamtergebnisrechnung (IFRS)

in Tsd. €	01.01.2024 - 30.09.2024	01.01.2023 - 30.09.2023
Periodenüberschuss	93.756	4.965
Posten, die in späteren Perioden nicht aufwands- oder ertragswirksam umgegliedert werden		
Versicherungsmathematische Gewinne / Verluste aus leistungsorientierten Pensionsplänen (aus Abgang von Verlusten durch den Verkauf Tochterunternehmen)	1.652	-115
Steuereffekte (aus Abgang von Verlusten durch den Verkauf Tochterunternehmen)	-206	17
Sonstiges Ergebnis nach Steuern für Bestandteile, die nicht aufwands- oder ertragswirksam umgegliedert werden	1.446	-98
Posten die in späteren Perioden aufwands- oder ertragswirksam umgegliedert werden		
Fremdwährungsanpassung		
in der laufenden Periode entstandene Gewinne und Verluste	-162	-791
abzüglich Umbuchungen in die Gewinn- und Verlustrechnung	-4.471	0
Summe Fremdwährungsanpassung	-4.633	-791
Sonstiges Ergebnis nach Steuern für Posten, die in späteren Perioden aufwands- oder ertragswirksam umgegliedert werden	-4.633	-791
Sonstiges Ergebnis (nach Steuern)	-3.187	-889
Gesamtergebnis	90.569	4.076
davon SUSS-Aktionäre	90.569	4.076
davon nicht beherrschende Anteile	0	0

Konzernbilanz (IFRS)

in Tsd. €	30.09.2024	31.12.2023
AKTIVA		
LANGFRISTIGE VERMÖGENSWERTE		
Immaterielle Vermögenswerte	4.750	5.499
Geschäfts- oder Firmenwert	18.472	18.494
Sachanlagen	33.238	31.129
Sonstige Vermögenswerte	582	511
Latente Steueransprüche	602	684
Langfristige Vermögenswerte, gesamt	57.644	56.317
KURZFRISTIGE VERMÖGENSWERTE		
Vorräte	216.826	166.708
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	13.808	17.685
Vertragliche Vermögenswerte	30.560	35.238
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	662	1.009
Wertpapiere	0	9.895
Steuererstattungsansprüche	61	123
Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente	136.144	38.114
Sonstige Vermögenswerte	18.550	10.779
Zur Veräußerung gehaltene Vermögenswerte	0	33.864
Kurzfristige Vermögenswerte, gesamt	416.611	313.415
BILANZSUMME	474.255	369.732

in Tsd. €	30.09.2024	31.12.2023
PASSIVA		
EIGENKAPITAL		
Gezeichnetes Kapital	19.116	19.116
Rücklagen	245.824	157.323
Kumuliertes sonstiges Ergebnis	-3.009	178
Eigenkapital, gesamt	261.931	176.617
Eigenkapital Aktionäre der SUSS MicroTec SE	261.931	176.617
LANGFRISTIGE SCHULDEN		
Pensionen und ähnliche Verpflichtungen	1.408	1.584
Rückstellungen	1.675	1.675
Finanzschulden gegenüber Kreditinstituten	4.375	5.313
Finanzschulden aus Leasingverpflichtungen	5.984	6.267
Sonstige finanzielle Verbindlichkeiten	332	332
Sonstige Verbindlichkeiten	0	0
Passive latente Steuern	17.536	11.207
Langfristige Schulden, gesamt	31.310	26.378
KURZFRISTIGE SCHULDEN		
Rückstellungen	3.967	7.347
Steuerschulden	15.798	11.825
Finanzschulden gegenüber Kreditinstituten	1.263	1.249
Finanzschulden aus Leasingverpflichtungen	2.254	2.349
Sonstige finanzielle Verbindlichkeiten	13.308	9.420
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	36.837	27.110
Vertragliche Verbindlichkeiten	98.746	87.038
Sonstige Verbindlichkeiten	8.841	7.411
Schulden im Zusammenhang mit zur Veräußerung gehaltene Vermögenswerte	0	12.988
Kurzfristige Schulden	181.014	166.737
BILANZSUMME	474.255	369.732

Konzerneigenkapital-Veränderungsrechnung (IFRS)

in Tsd. €	Gezeichnetes Kapital	Kapital-rücklage	Gewinn-rücklagen	Kumuliertes sonstiges Ergebnis				Eigenkapital der Aktionäre der SUSS MicroTec SE
				versicherungs-mathematische Gewinne/ Verluste aus leistungs-orientierten Pensionsplänen	Steuereffekt	Fremdwährungs -anpassungen	Steuereffekte	
Stand 01.01.2023	19.116	55.822	100.628	-1.744	465	3.443	-	177.730
Periodenüberschuss			4.965					4.965
sonstiges Ergebnis				-115	17	-791	-	-889
Gesamtergebnis				-115	17			4.076
Gezahlte Dividenden			-3.823			-791		-3.823
Stand 30.09.2023	19.116	55.822	101.770	-1.859	482	2.652	-	177.983
Stand 01.01.2024	19.116	55.822	101.502	-3.278	638	2.817	-	176.617
Periodenüberschuss			93.756					93.756
sonstiges Ergebnis				1.652	-206	-4.633	-	-3.187
Gesamtergebnis								90.568
Gezahlte Dividenden			-3.823				-	-3.823
Effekt aus dem Verkauf Tochterunternehmen			-1.432					-1.432
Stand 30.09.2024	19.116	55.822	190.003	-1.626	432	-1.816	-	261.931

Konzernkapitalflussrechnung (IFRS)

in Tsd. €

	01.01.2024 - 30.09.2024	01.01.2023 - 30.09.2023
Periodenüberschuss	93.756	4.965
Anpassung Gewinn / Verlust für die Überleitung zum Operativen Cashflow		
Ergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern)	-58.318	4.811
Abschreibungen auf immaterielle Vermögenswerte	1.191	1.132
Abschreibungen auf Sachanlagen	4.499	3.933
Ergebnis aus dem Abgang von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen	1	146
Veränderung der Wertberichtigung auf das Vorratsvermögen	1.153	4.286
Veränderung der Wertberichtigung auf Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	-127	-1.347
Sonstige nicht zahlungswirksame Erträge und Aufwendungen	740	-524
Veränderung des Vorratsvermögens	-51.725	-31.545
Veränderung vertragliche Vermögenswerte	4.678	7.973
Veränderung der Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	3.835	3.178
Veränderung der übrigen Vermögenswerte	-7.495	-2.056
Veränderung der Pensionsrückstellungen	-170	-176
Veränderung der Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	10.129	-7.768
Veränderung der vertraglichen Verbindlichkeiten	11.731	16.590
Veränderung der übrigen Verbindlichkeiten und Rückstellungen	5.779	-1.344
Veränderung der Steuerforderungen und Steuerverbindlichkeiten	10.083	957
Cashflow aus betrieblicher Tätigkeit - fortgeführte Aktivitäten	29.742	3.211
Cashflow aus betrieblicher Tätigkeit - nicht fortgeführte Aktivitäten	-325	-2.424
Cashflow aus betrieblicher Tätigkeit - gesamt	29.417	787

Konzernkapitalflussrechnung (IFRS)

in Tsd. €	01.01.2024 - 30.09.2024	01.01.2023 - 30.09.2023
Auszahlungen für Investitionen in Sachanlagen	-5.079	-1.919
Auszahlungen für Investitionen in immaterielle Vermögenswerte	-444	-1.163
Auszahlungen aufgrund von Finanzmittelanlagen im Rahmen der kurzfristigen Finanzdisposition	0	-9.802
Einzahlungen aufgrund von Finanzmittelanlagen im Rahmen der kurzfristigen Finanzdisposition	9.895	9.943
Cashflow aus der Investitionstätigkeit - fortgeführte Aktivitäten	4.372	-2.941
Cashflow aus der Investitionstätigkeit - nicht fortgeführte Aktivitäten*	71.093	-3.270
Cashflow aus der Investitionstätigkeit - gesamt	75.465	-6.211
Tilgung von Bankdarlehen	-938	-938
Tilgung von Miet- und Leasingverbindlichkeiten	-1.952	-1.568
Veränderung der übrigen Finanzverbindlichkeiten	14	24
Auszahlung für Dividenden	-3.823	-3.823
Cashflow aus der Finanzierungstätigkeit - fortgeführte Aktivitäten	-6.699	-6.305
Cashflow aus der Finanzierungstätigkeit - nicht fortgeführte Aktivitäten	0	-547
Cashflow aus der Finanzierungstätigkeit - gesamt	-6.699	-6.852
Wechselkursbedingte Veränderung der Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente	-153	-211
Veränderung der Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente	98.030	-12.487
Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente zum Jahresanfang	38.114	51.364
Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente zum Ende der Periode	136.144	38.877
(davon Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente der nicht fortgeführten Aktivitäten)	0	1.596
Der Cashflow aus betrieblicher Tätigkeit aus fortgeführten Aktivitäten enthält:		
Zinszahlungen während der Periode	173	121
Zinseinnahmen während der Periode	2.190	319
Steuerzahlungen während der Periode	3.834	2.165

Segmentberichterstattung (IFRS)

	Advanced Backend Solutions		Photomask Solutions		MicroOptics*		Central Group Functions		Konsolidierungseffekte		Summe	
in Tsd. €	9M 2024	9M 2023	9M 2024	9M 2023	9M 2024	9M 2023**	9M 2024	9M 2023**	9M 2024	9M 2023	9M 2024	9M 2023
Außenumsatz	208.803	146.797	86.450	55.468	1.329	17.060	4	69			296.586	219.394
Innenumsatz	–	60	–	–	–	1.291	–	–	–	-1.351		–
Gesamter Umsatz	208.803	146.857	86.450	55.468	1.329	18.351	4	69		-1.351	296.586	219.394
Bruttoergebnis vom Umsatz	86.819	51.703	30.647	16.212	-55	1.665	-619	-518			116.792	69.062
Bruttomarge	41,6%	35,2%	35,5%	29,2%	-4,1%	9,1%					39,4%	31,5%
Übrige Segmentaufwendungen/-erträge (saldiert)	-53.505	-41.549	-12.744	-10.017	-270	-8.160	55.811	-2.177			-10.708	-61.903
davon Intersegmentäre Kostenverrechnung (saldiert)	-10.382	-6.942	-3.352	-2.273		-891	13.734	10.106			–	–
davon zentrale Dienstleistungen der SMT SE	-10.382	-6.906	-3.352	-2.273	–	-926	13.734	10.105			–	–
Segmentergebnis (EBIT)	33.314	10.154	17.903	6.195	-325	-6.495	55.192	-2.695			106.084	7.159
EBIT-Marge	16,0%	6,9%	20,7%	11,2%	-24,5%	-35,4%					35,8%	3,3%
Ergebnis vor Steuern	33.277	10.105	17.899	6.192	-325	-6.522	57.349	-2.346			108.200	7.429
Wesentliche nicht zahlungswirksame Aufwendungen (-) / Erträge	-4.791	-2.095	2.440	-843	–	76	375	–			-1.976	-2.862
Segmentvermögen	229.971	183.786	70.031	64.370	–	31.028	17.652	30.974		-12.616	317.654	297.542
davon Geschäfts- oder Firmenwert	18.472	18.588									18.472	18.588
Nicht zugeordnetes Konzernvermögen											156.601	62.310
Konzernaktiva											474.255	359.852
Segmentsschulden	-40.655	-65.944	-13.466	-60.363	–	-16.187	-5.340	-3.354		12.616	-59.461	-133.232
Nicht zugeordnete Konzernschulden											-133.654	-48.637
Konzernschulden											-193.115	-181.869
Abschreibungen	3.615	3.059	653	649	–	2.376	1.422	1.357			5.690	7.441
davon planmäßig	3.615	3.059	653	649	–	2.376	1.422	1.357			5.690	7.441
davon außerplanmäßig	–	–	–	–	–	–	–	–			–	–
Investitionen	3.744	1.391	1.288	405	–	3.270	491	1.286			5.523	6.352
Mitarbeitende zum 30.09.	1.108	882	257	211	–	153	49	40			1.414	1.286

* Nicht fortgeführte Aktivitäten

** Im Umsatz des Jahres 2023 wurden 8 TEUR vom Segment MicroOptics in das Segment Group Functions umgegliedert, weil es sich dabei um Umsätze aus fortgeführten Aktivitäten handelt.

Segmentberichterstattung (IFRS)

Segmentinformationen nach Regionen

(Einschließlich nicht fortgeführter Aktivitäten)

in Tsd. €	Umsatz		Investitionen		Segmentvermögen (ohne Goodwill)	
	9M 2024	9M 2023	9M 2024	9M 2023	9M 2024	9M 2023
EMEA	21.298	47.737	4.359	5.896	275.762	255.228
Nordamerika	19.280	36.609	3	9	4.560	4.004
Asien und Pazifik	256.008	135.048	1.161	447	24.198	21.855
Konsolidierungseffekte					-5.338	-2.133
Gesamt	296.586	219.394	5.523	6.352	299.182	278.954

Überleitungen und Aufstellungen zu nicht-fortgeführten Aktivitäten

Nachfolgend werden die Überleitungsrechnungen der Umsatzerlöse und der Ertragskennzahl EBIT und EBT aus fortgeführten Aktivitäten gemäß der Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung dargestellt.

in Tsd. €	01.01.2024 - 30.09.2024	01.01.2023 - 30.09.2023
Umsatzerlöse gemäß Segmentberichterstattung	296.586	219.394
- Umsatzerlöse MicroOptics	-1.329	-18.351
+ Umsatzerlöse von MicroOptics mit Konzerngesellschaften	-	1.291
+ Umsatzerlöse von Konzerngesellschaften mit MicroOptics		10
Umsatzerlöse gemäß Gewinn- und Verlustrechnung	295.257	202.344
in Tsd. €	01.01.2024 - 30.09.2024	01.01.2023 - 30.09.2023
EBIT gemäß Segmentberichterstattung	106.084	7.159
+ Finanzerträge	2.446	599
- Finanzaufwendungen	-330	-329
EBT gemäß Segmentberichterstattung	108.200	7.429
- EBT Segment MicroOptics	-325	-6.522
- Gewinn aus Abgang	-59.006	-853
EBT (aus fortgeführten Aktivitäten) gemäß Gewinn- und Verlustrechnung	49.519	13.098

Die nachfolgenden Tabellen zeigen die Vermögenswerte und Verbindlichkeiten der nicht-fortgeführten Aktivitäten bzw. der veräußerten Tochtergesellschaft SUSS MicroOptics S.A. zum Zeitpunkt des Abgangs aus dem Konzern sowie die Zusammensetzung des Ergebnisses aus nicht-fortgeführten Aktivitäten im dritten Quartal 2024.

Vermögenswerte und Verbindlichkeiten der nicht-fortgeführten Aktivitäten:

in Tsd. €	30.09.2024
Immaterielle Vermögensgegenstände	117
Sachanlagen	21.641
Vorräte	7.193
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	3.422
Flüssige Mittel	642
Sonstige kurzfristige Vermögensgegenstände	849
Insgesamt abgegebene Vermögenswerte	33.864
Pensionsrückstellungen	4.661
Finanzschulden aus Leasingverpflichtung (langfristig)	4.045
sonstige Verbindlichkeiten	239
Sonstige kurzfristige Rückstellungen	591
Finanzschulden aus Leasingverpflichtung (kurzfristig)	779
Sonstige Finanzverbindlichkeiten	1.077
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	1.371
Vertragliche Verbindlichkeiten	303
Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten	262
Insgesamt abgegebene Verbindlichkeiten	13.328
Abgehendes Reinvermögen	20.536
Kumuliertes sonstiges Ergebnis	-4.639
Kosten des Verkaufs	112
Gewinn aus dem Abgang	59.006

Die Ergebnisse der nicht fortgeführten Aktivitäten:

01.01.2024
- 30.09.2024

in Tsd. €	
Umsatzerlöse	1.329
Andere Erträge	0
Aufwendungen	-1.654
Laufendes Ergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (vor Steuern)	-325
Steuern vom Einkommen und Ertrag	0
Laufendes Ergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern)	-325
Abgangsergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (vor Steuern)	59.006
Steuern von Einkommen und Ertrag	-363
Abgangsergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern)	58.643
Ergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern)	58.318

Ergebnis je Aktie

in Tsd. €	01.01.2024 - 30.09.2024		01.01.2023 - 30.09.2023	
	Gesamtbetrag	Ergebnis je Aktie in € - unverwässert	Gesamtbetrag	Ergebnis je Aktie in € - unverwässert
Ergebnis aus fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern) Anteile der Aktionäre der SUSS MicroTec SE	35.438	1,85	9.776	0,51
Ergebnis aus nicht fortgeführten Aktivitäten (nach Steuern) Anteile der Aktionäre der SUSS MicroTec SE	58.318	3,05	-4.811	-0,25
Periodenüberschuss Anteil der Aktionäre der SUSS MicroTec SE	93.756	4,90	4.965	0,26
Gewichteter Durchschnitt der Aktien (in Stück)	19.115.538		19.115.538	

In den dargestellten Berichtsperioden gab es keine Verwässerungseffekte.

Finanzkalender 2024/2025

Quartalsmitteilung zum 3. Quartal 2024	7. November 2024
Geschäftsbericht 2024	27. März 2025
Quartalsmitteilung zum 1. Quartal 2025	8. Mai 2025
Hauptversammlung	3. Juni 2025
Halbjahresbericht	7. August 2025
Quartalsmitteilung zum 3. Quartal 2025	6. November 2025

Kontakt

SUSS MicroTec SE

Schleissheimer Straße 90
85748 Garching, Deutschland

E-Mail: info@suss.com

Investor Relations

Telefon: +49 89 32007-151 / -161

E-Mail: ir@suss.com

Zukunftsorientierte Aussagen: Die Zwischenmitteilungen enthalten zukunftsorientierte Aussagen. Zukunftsorientierte Aussagen sind Aussagen, die keine historischen Tatsachen darstellen, einschließlich Aussagen über Erwartungen und Ansichten des Managements der SUSS MicroTec SE. Diese Aussagen beruhen auf gegenwärtigen Plänen, Einschätzungen und Prognosen des Managements der Gesellschaft. Anleger sollten sich nicht uneingeschränkt auf diese Aussagen verlassen. Zukunftsorientierte Aussagen stehen im Kontext ihres Entstehungszeitpunkts. Die Gesellschaft übernimmt keine Verpflichtung, die in diesem Bericht enthaltenen zukunftsorientierten Aussagen aufgrund neuer Informationen oder zukünftiger Ereignisse zu aktualisieren. Unberührt hiervon bleibt die Pflicht der Gesellschaft, ihren gesetzlichen Informations- und Berichtspflichten nachzukommen. Zukunftsorientierte Aussagen beinhalten immer Risiken und Ungewissheiten. Eine Vielzahl von Faktoren, die in diesem Bericht beschrieben sind, können dazu führen, dass die tatsächlich eintretenden Ereignisse erheblich von den in diesem Bericht enthaltenen zukunftsorientierten Aussagen abweichen.

[suss.com](https://www.suss.com)